

Забывтый участок

В августе в арматурном цехе Гидрострой № 1 работало 25 рабочих, но на сегодня в нем осталось только 9 человек. Рабочие ушли потому, что арматурный цех самый заброшенный в Гидрострое и на него никто не обращает внимания.

Механизмы работают плохо, пресс для резки железа в августе и в первых числах сентября не работал из-за отсутствия шестерен.

Оборудов для шитья железа тоже работало из рук вон плохо, и скоро могут выйти из строя. Вытяжка железа не механизирована, запасных ножей к прессу нет, ручных станков для мелкого железа тоже нет.

Арматурный цех находится под открытым небом. Во время дождей механизмы ржавеют. Снабжение арматурным железом поставлено из рук вон плохо.

На днях должна быть установка арматуры, но железо к месту работы не подвезено. Следующий арматурный цех не обеспечен, кусочек арматурных нет.

Обо всем этом знает начальник Гидрострой № 1 тов. Корейша, прораб т. Пак и прер. постройка тов. Мурзин, но мер не принимают.

Арматурщик

Обязательство электриков

Мы, электромонтеры Гидрострой № 1, создавая исключительную важность строительства домов, включившись в производственный поход июня, 20-го годовщины Октябрьской революции, что бы по нашей вине не было ни одной минуты простоя.

В свою очередь мы просим администратию снабжать нас необходимыми материалами и инструментом, а также своевременно давать заявки на работы.

Бригадир—Синицын.
Члены бригады—Краснопольский, Кузнецов, Юфченко, Пузин.

Неполадки на электростанции

У нас на ВЭС 5 имеется много неполадок, мешающих нормальной работе подстанции. Главная причина—это сырое топливо. Электростанция не может дать полного voltaжа, а из-за этого получают-ся пробои на лесозаводе.

На подстанции нет необходимо-го инструмента и материалов для текущего ремонта.

Слабо производственная дисциплина среди котеларов, чистка оплоднания и протуги. На станци- не соблюдается график работ.

Необходимо начальнику под-станции тов. Ветрову принять меры, обеспечивающие улучшение работы станции. Котелар Корзнев.

Доверие оправдало

Мечту стать пропагандистом я помню в себе давно, но только тогда, когда комитет комсомола поручил мне эту почетную обязанность. Моя школа политграмоты охватывает комсомольцев Примторга и Коммунального отдела.

До меня политшколой руководил проходивем Смолович, который развил работу кружка. Дисциплина была плохая: из 20 человек политшколу посещало лишь 6—8 комсомольцев.

Чтобы наладить работу школы было собрано комсомольское собрание, на котором мы изучили решение IV Пленума ЦК ВЛКСМ о врагах народа в комсомоле. На этом собрании резкой критике были подвергнуты комсомольцы, не посещающие школы. Особенно критиковали т.т. Зенюву, Карпову, Проценко и Яковлева. На собрании комсомольцы обязались регулярно посещать политшколу, приобрести учебники и готовиться к занятиям на дому. На первое занятие после собрания явился сразу 14 комсомольцев. Был избран староста политшколы—комсомолец Книжваев.

Первые успехи не дают мне право успокиваться. Для того, чтобы наладить работу школы нужно еще очень много работать. Нужно сказать, что комсорг Примторга Булгагин мало интересуется учебной комсомольцев, не следит за их политическим ростом.

Крупным недостатком является также отсутствие семинара пропагандистов при комитете комсомола. Сейчас я начал готовиться к занятиям по первоисточникам—произведениям Ленина—Сталина. Дело не обходится, конечно, без трудностей, но я надеюсь, что парткабинет поможет мне подобрать материал к той или иной теме и составить правильно конспект.

Для лучшей усвояемости занятий я буду помогать отстающим комсомольцам, но в свою очередь буду требовать от всех слушателей серьезной подготовки к занятиям—на дому.

Я уверен, что сумею наладить работу политшколы и стать неплохим пропагандистом.
Пропагандист П. И. Лепанин.

Бригада Верещагина выполнила план на 249 процентов

21 сентября в Граждострое на участке прораба тов. Жукова 10 бригад перевыполнили нормы от 108 до 249 проц.

Лучше всех в этот день работала бригада тов. Верещагина—она выполнила план на 249 проц. Бри-

гада Панкова выполнила нормы на 210 проц., Сборникова—на 199 проц., Хапутина—на 190,4 проц. Первыми были бригады Кобылина, Клочева, Кирибна, Арнонова, Скрабина и Заугарова.

Не готовят кадры

При учкомбинате в свое время была организована курсы разметки для 8 курсантов сейчас работают в цехе металлостроения. Со времени перехода в цех курсантов используют в качестве чернорабочих. Начальник цеха тов. Левченко не принимает никаких

забот об учениках—разметчиков и платит им всем поделно по второму разряду.

Неужели так относятся к ученикам тов. Левченко надеется воспитать кадры будущих специалистов.

Жирехов А. Ф.

Выбрасывают строительный материал

Один из сотрудников главной конторы предложил, в свое время, использовать шлак, получаемый в результате стораения угля на рефулерах, для строительных целей. Шлак и используется в качестве заповниителя в шлако-бетоне, в качестве утеплителя перекрывает, звукопоглотителя в переборках и т. д.

23 августа начальник Гидрострой № 3 предложил Времстрою баржу с 50-ю тоннами шлака. В течение нескольких дней баржа находилась в распоряжении Времстрой, а затем была передана Граждостроению. Однако и здесь баржу не выгрузили.

Через пять дней баржа была направлена на о. Ягры и шлак выгружен прямо в воду.

Такое отношение к ценному строительному материалу иначе не может быть расценено, как преступное.

Управление строительством должно сказать, в этом отношении, свое веское слово.
Федоров.

СВОДКА

выполнения плана строительно-монтажных работ за две декады сентября 1937 г.

Наименование строительных участков.	% выполнения
Граждострой	66
Времстрой	34,6
Гидрострой № 1	31,8
Гидрострой № 2	34,6
Гидрострой № 3	66,5
Промстрой № 1	24,3
Дорстрой № 1	64,5
Дорстрой № 2	31,9
Киричестрой	34,5
Электромонтаж	66,5
Волоканострой	38,7
Пароснаемонтаж	62,6
Связи связи	50,3
Цех озеленения	58
Коммунальный отд.	79
Промстрой № 2	19,9
Лавский карьер	53,2
Ломовой карьер	49,6
Отдел глав. механика	13,8
ИТОГО:	45,1

Фото Костоловца.



ЗАЙЧЕВ—бригадир стахановской бригады плотников (Граждострой).

На фронтах в Испании

Правительственные войска продолжают наступление

21 сентября правительственные войска продолжают наступление в секторе Пособлианко и движутся на запад от угольного бассейна Пеньяройя. Они последовательно осуществляют план окружения этого важного промышленного центра и держат под огнем своей артиллерии железнодорожную линию из Пеньяройя в Фуэнте дель Арко. Пеньяройя блокирована с севера и востока и теперь лишена всякого сообщения с базами мятежников.

На правом фланге южного фронта правительственные войска продвинулись вперед на 3 километра и прошли Гранха де Торресмоства.

В секторе Теруэля правительственные войска заняли 4 высоты, а также местность под названием Корраллес дель Роке. (ТАСС).

Военные действия в Китае

На фронте в районе Шанхая за последние сутки — без перемен. Сообщения японцев о взятии ими Лодина не подтверждаются. По китайским сведениям, город по-прежнему в руках китайцев. Между Янхэром и Лоуханом идут бои.

Китайские позиции на левом фланге фронта у Лоуха хорошо укреплены. Неоднократные попытки японцев продвинуться в этом районе были безуспешны. Десятки раз повторявшиеся японскими войсками попытки высадиться на другом берегу реки Ванпу в Путуне до последнего дня заканчивались безуспешно.

Иностранные обозреватели, которые наблюдали с иностранных военных кораблей воздушный бой 18 сентября утверждали, что китайские самолеты, бомбардировщики японский аэродром в Янцзиньпу, разбили 6 японских самолетов. По сведениям китайского штаба воздушных сил, в этот же день было уничтожено не меньше, чем на 7 миллионов иен различного японского снаряжения. (ТАСС).

С фото Шувалова
Комплектовщик
I цеха
Киевской
о б у в н о й
фабрики им.
Смирнова-
Ласточкина,
активистка
Союз вон-
стающих
безбоян-
ков—О. П.
Васильева
читает ра-
ботникам це-
ха статью
«Шпионы в
присах».



А. Н. РАДИЦЕВ
(К 135-летию со дня смерти)

Среди замечательных людей и прошлого, связавших свою судьбу с великим делом освобождения человечества, Александр Николаевич Радичев занимает одно из первых мест. Ленин отослал имя Радичева к числу тех великих людей, которые составляют национальную гордость русского народа. Владимир Ильич в 1914 г. в статье «О национальной гордости великороссы» писал:

«Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетарям, чувство национальной гордости? Конечно, нет! Мы любим свой язык и свою родину... Нам больнее всего видеть и чувствовать, каким насильем, гнетом и издевательствам подвергают нашу прекрасную родину парские палачи, дворяне и капиталисты. Мы гордимся тем, что эти насилья вызвали отпор из нашей среды... из среды великороссов, что эта среда выдвинула Радичева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов, что великорусский рабочий класс создал в 1905 году могучую революционную партию масс, что великорусский мужик начал в то же время становиться демократом, начал свергать пона и помещика» (Ленин, т. 18, стр. 81).

Радичев был первым русским писателем, который в мрачную эпоху крепостничества провозгласил буржуазную революцию.

В год возвращения Радичева (1871 г.) из-за границы в Россию разразилась эпидемия чумы, которая вследствие нераспорядительности правительства приняла ужасающие размеры и вызвала народные волнения. Правительство же бросило все силы не на борьбу с чумой, а на расправу с бунтовщиками. Несколько лет спустя правительство жестоко подавило крестьянское восстание под руководством Пугачева, который был взят в плен и в январе 17,5 г. казнен.

Эти события вызвали глубокий отклик у Радичева, человека «необыкновенного духа» (А. С. Пушкин) и европейски образованного. Радичев понял, что ни служба в канцелярии сената, ни писание «предложений» и «отношений» не являются истинным его призванием. Он решил взять по — настоящему за перо, чтобы пробудить человеческую мысль и тронуть сердца всех честных людей России, болеющих за ее судьбу. Радичев увидел всю фальшь привилорных писак, рвущих жизнь в «дубинательном роде», как это требовала Екатерина. Он захотел рассказать читателю настоящую и глум-

бовать правду о России, как бы горька и прискорбна ни была эта правда. Так родилось издание в 1790 году знаменитого «Путешествия из Петербурга в Москву», доставившее Радичеву бессмертную славу.

«Я взглянул окрест меня,— пишет Радичев в своем вступлении к книге,—душа моя страданиями человечества уязвлена стала. Обратил взоры мои во внутренность мою—и увидел, что бедствия человека происходят от человека...»

Жуткие картины нищеты и голода, бесправия и зверских расправ помещиков над крепостными—вот что изображает Радичев на страницах своего «Путешествия». Осуждая гневно крепостника-помещика, Радичев убеждал своих читателей в том, что «бедствование сего кровопийцы ему не принадлежит. Оно najито грабежом и заслуживает строгого в законе наказания».

Принимая глубоко к сердцу все бедствия крестьян, Радичев пришел к выводу о законности народных волнений. Книга Радичева—это гневное обвинение в сему у самодержавно- крепостническому строю, это пламенный призыв к революционному преобразованию России.

Екатерина II нашла книгу Радичева вредной, а автора ее «бунтовщиком хуже Пугачева». Радичев был страшен царю и всей ее приворотной своре, которая увидела в «Путешествии» «набат революции». Радичев был арестован и поселен в крепость. Тайное следствие по его делу вел Шенковский, которого Пушкин назвал «домашним палачем» царя. Радичева за его книгу приговорили к смертной казни. Этот приговор был заменен десятилетней ссылкой в Сибирь в Илимский острог.

Семь лет пребывания в ссылке едва не погубили Радичева. И только благодаря покровительству графа Воронцова он был возвращен из ссылки уже при царе Павле. Силы Радичева были окончательно истощены и в 1802 году уже при новом императоре Александре I, когда один генерал пригрозил Радичеву новой ссылкой, он расстреленный пришел домой и принял яд.

Радичев мечтал о времени, когда его родина будет в «цветущем состоянии», когда человек будет жить «среди свободы». Это время пришло и назло великому Сталинскому эпоху. И люди этого замечательного времени чтят с любовью память Радичева.

И. Гагарин.

Охватить коллективным страхованием всех судостроителей

У нас на стройке, как это ни странно, коллективное страхование жизни почти отсутствует.

В свое время на площадке провозилось страхование, но так как виновнос никто регулярно не принимал, то люди потеряли право в случае увечья, получить страховые суммы.

Ясно, что дальше такого положения терпеть нельзя. Райкому

союза, финансовому и страховому активу и стахановцам нужно решительно улаживать это участие работников. Лично я, беру на себя обязательство охватить коллективным страхованием на I-м участке Граждостройа 90 проц. всех рабочих. Я уверен, что все строуполномоченные последуют моему примеру. Страхуполномоченный Арнаулов

За 4 месяца один номер стенгазеты

Общее собрание работников главной конторы в мае текущего года избрало редколлегияу стенгазеты, в лице ответственного редактора т. Канева, членов Гордеева и др.

С момента выборов редколлегияу прошло 4 1/2-половины месяца, однако, за это период выпущено только один номер стенгазеты.

Видимо для того, чтобы скрыть свою бездеятельность, недавно

был снят заголовок на которой была дана выписка газеты.

Интересно, где партгруппа конторы и постройком?

Бездеятельности редколлегияу доложить конец. Тарасов

Усилить охрану

В ночь с 20 на 21 сентября нижнего причала были похищены две бочки бензина. Ворам это было сделать, очевидно, не трудно так как охрана на причале отсутствовала.

Нужно надеяться, что этот случай заставит начальника сторожевой охраны пересмотреть расстановку постов и в нужных местах установить дополнительные посты.

Лопатин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 сентября проводится массовый попойезд на тему: «ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЗА 20 ЛЕТ», с 5 часов вечера

ПАРТКОМ

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 сентября в 7 часов вечера в помещении клуба ИТР состоится собрание жен инженерно—технических работников.

Повестка дня: 1) «Задачи советских женщин в области жен совета».

2) «Подготовка к выборам в Верховный Совет».

Правление клуба

Отв. редактор П. АНУШКИН.

АДРЕС: г. Архангельск, Николаевское шоссе Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 32.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Оргбюро общества «Стрелты» извещает, что секция хоккея открыла запись желающих участвовать в этой игре, как ранее игравших, так и желающих обучаться вновь.

Записаться можно на физкультурной базе у тов. Редкина, с 6 часов до 9 часов вечера ежедневно. При записи надо иметь 1 фотокарточку.

Оргбюро.

24 сентября Мольер комедия в 5-действиях	Т А Р Т Ю Ф
26 сентября Р. Гоу и В. Гринвуд (Или любовь выпарено)	САЛЛИ Начало спектакля в 8 часов вечера.
КИНО-ТЕАТР	
25—26 сентября Только два дня Новый звуковой художественный фильм	
«ДА В Р И О»	
С участием Ианы Вачава.	
Начало сеансов:	
25—в 7 ч., 30 м. и 10 часов	
26—в 6 часов (один сеанс)	
Касса с 4-х часов.	